41 | THATHAEAT T

41.1
(a)

(b)

(c)

(d)

(e)

(f)

Der Agens in infiniten Nebensatzen

Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

ST forerah |1 TR UL STHT 98E hld © 2

Im Urlaub - Bringen Sie die Satze in die richtige Reihenfolge.

ST ek ST HATTHT, T ok SHIT 19T &1 <[ehT BT |

1 STe 3TATH SIS, 1 8 U8t 33 ST |

SISl ek [ AT BT L& BT, el e § AH Ueh T g7 |

ST T O TETAI, el e § T & ST |

H TS, 38k oI18 H e ST |

Welche Konjunktionen entsprechen welchen Postpositionen?

..., 3Gk TG qd%
ST, AW
SISl ek, a9 eh A h TR

Frau Vermas Tagebuch. — Formulieren Sie die Satze wie im Beispiel um.

37ATH sT5i T 7 9fd 98! 33 7T |

Wie wird der Agens in nebensatzwertigen Konstruktionen markiert?

Aufgaben
T AT ST 379 Z1S] o |1 el J8- T | 91 H foo | 31
FIT-FIT hT, T8 GT =T hIST |

* 3T T oh YR I Teh ATATATT T Teh TS fARay |
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41.2 Bilden Sie Satze. In welchen Kontexten konnten Sie diese verwenden?

(a)

Die Nachtfahrt

TR, BFT - B0, WA b T 979, T — €, 5 | o1 ST

oY, AT — 1S, BH ATTHAT G, (oo 8, % el Efi=T

N
~

TfSTe, 31T — 89, 919 9 3T [T, AT — &, 1T hLAT

(b)

ST, TS STERT §1 71, 71 89 TR T4t |
T YR Bl W EH T H T4t |

36k S1Q YT g1 | 3G 1< §H 5 H [Hehed |
FARTE I EH % 16 §H T et |

Auf Reisen

W 9T ST AT — T ST 9T T
e @lierr — wiew ™ T gt ST
T TR 7 | oSHT — STeal IT hl Sidet o 3THT

SHD HTAT — HTHTH bl €T TGHT

(c)

dSdh  qH I W ST I | T deh H TEd A1 AT |

A dH  3GF B T ST FH dk 3G1 Gacil Ted T 9aT ol 373 |

Iy 97 ... o1d @ ot | 919 919 39 Gl .. A & ot
TS ... IGP ... 910 A & 919 919 39%]! Gacdl ... T Er At |

Europareise

HHE 1 sgd T, BT — §, Bigdl o I
S %, TR T — U 1, = ST
A o To1q foeh a9 fao o1 6w, 8T — H, 98d %© 9@ Ul

v Bl st 1f%a 1 el & sigd s o1 | fo st d gfsai o ars |
ratton, R oft  grerifen 71 o aga & o | fox ot F gfsa & urs |
Ak SES[E  HHE H Sgd A i % sras(e 4 9isdi of T |
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(d)  Obwohl es wirklich schwierig war, habe ich es geschafft!

Uy, HH EHT — M, B ST
T, g qi¥hd BT — H, THT T Hel L T
w0 reft, Sfter | ST BT — H, i 9 T
ouff, I8 T8 U ST STetd &A1 — B i, ATRIT o STHT

1. greArfen, fhe off gIcAiTeh 73 HH 7, T ot 19 81 7137 |

2. U STeE G5 H EIH % STES[E HTH 81 T |
3. 3EQ HHY FH 9T, $GIcTT HTH 78] g1 |
4, FAhHIINEY GHY FH EiH W G578 ° H1H 8] g3l |

41.3 Ein Ausflug nach Nainital

(a) Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

FT 3T il ST TRITISAT o |rer AT ol 9 7 el 5[0 1 2

(b) Was sehen Sie auf diesen Bildern?
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(c)

Was bedeuten diese Ausdriicke? Bescheiben Sie die Bilder.

SEHSET  BIE fggaMT  Bia Ti=ar  J&d) hm

% T W

(d)

T A B TR 2

Lesen Sie den Text.

Ficist foa
fUset ekl H st sl T% O SHRT A-Hdrel ST &1 U o0
ST | BHTE SFeATH | S6 0T 11T o | YshaR 3t T ol |l hicis]
H firer, STt 9 garl o9 <ol | g9 T ST ShT T |
e fie Gem W B ITUES u5d Tk ¥ | T9 Use gagH! §
Tehehd B9 13T fohaT | ATYdT St o o1E 8H 3T I |
SE & g AT U, 9 & 9% IS ol 3 gHH | %S UE
o o, N2 itk ahft 2l € 1 oft | stk et |+t 5o @
TC, Toh O e 9% | 37 Y | s fohell o S0 % o Mo
ST theh T&T T, i HIal of T&T T | EaT H 38 8IH ol I9lg
Y Sgd 7o o T&T o7 |
IGch I1C BH AT ST T, STET g fohvdt W Sga ST ol
TR ST | SR oga Gk off | TR0 @t @ o o1e a4 T
QAT HieT +ff <@ | 9T I =l TR 19 feeedt ST o6 foig s
off |
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(e) Antworten Sie auf diese Fragen.
. ShictsT ohT T ahaT ot T 2
2. FATE § ¥ fohee ST 77T 2
3. YoIE Y HEl Tohl ?
4. 3T AR Sraret | - fomam 2
5. RS | I=_1- T 3T ?
6. T I T 3l A-TdTel § & &eh 2

(F) Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen
Worten zusammen.

(g) Bestimmen Sie alle infiniten Nebensatze und erklaren Sie ihre Verwendung.
(h)  Ubersetzen Sie den Text.

41.4 Ein Tag in Ahmdabad

(a) Lesen Sie die Frage und unterhalten Sie sich.

FIT 39 Kt Td hl gL fomam 2

(b) Gandhi Ashram - Bringen Sie die Satze in die richtige Reihenfolge.

TET A o6 SITH g Tt 371 < |

TET W FHTh el 21 Fi asie O gar d 3 o |
I T IO o foTT sTewerene MU |

TETCHT TITeft o STl Te- i o118 § o AL € |

(c) Was bedeuten diese Konjunktionen

difeR THIRE  Hi eeirley

(d) Formulieren Sie die Satze in (b) nach dem Beispiel um.

1. §H HEHETEIIE Y, Tl &H o4 T |
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(e)

Bestimmen und iibersetzen Sie diese Nebenverbalkonstruktionen.

@ QEHH  EHHISSEH(2x) B hAESE
AHEIRA  SHHFFHRN T H AT FHF R

EARITTEYH ~ FAFAE  Tgod T

(f)

(9)

(h)

()

Erganzen Sie die richtigen Nebenverbalkonstruktionen.

1. foaet a9 & 3199 S1ed & 91 FEHETSTE T |

2. BUWT & of, gTeRHdT 3TTgM |

3. HETcHT Tieft o oTgl ERRNEE

4. T U1 € T 1 = N g9 IEHRTSE U5 T |

5. Tel 9T 1Yt Y 7T U GTeHdT AT Y |

6. T o w7t B T THT T8 o &Y o,
7. Fieh ST H a1 I Tgd-HN U g1 H 38k off |

8. Teh 1A IE STE STEd e o T ot |
9. T i T &H 1l 2! qU1 o fIe STt ot =1 o |

Antworten Sie auf diese Fragen.

1. ST AT 5[ o [l STGHETETE U, o gl o el & 2
2. d TN ITEHSTSE hdl 7T 9

3. &1 R 2

4. I7I YT hel TRt 2

5. ITehT ST HET T 2

6. T I8 T ol STRHSTITE & Tk 2

Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen
Worten zusammen.

Bestimmen Sie alle infiniten Nebensatze.

Ubersetzen Sie den Text.
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